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ДОКЛАД 

 

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство 

 

Обект: „Косаня“ АД, гр. Мизия, общ. Мизия, обл. Враца 

 

Дата на извършване на проверката: 28.06.2024 г. 

 

Място на извършване на проверката: гр. Мизия, местност „Горно ливаде“, Промишлена 

зона, ПИ № 443007 и 443004 

 

Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

- Води; 

- Отпадъци. 

 

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 57/27.06.2024 г. на Директора на 

РИОСВ – Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и  Годишен 

план за контролната дейност на РИОСВ – Враца през 2024 г.  

 

Цели на проверката: 

Планов текущ контрол върху: 

-   Закон за водите; 

-   Закона за управление на отпадъците; 

 

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи: 

- Площадки за съхранение на отпадъци от опаковки, ОЧЦМ, НУБА, ИУМПС, 

ИУЕЕО, ИУГ, отпадъчни масла; 

- Документи – регистрация в НИСО, Годишни отчети през електронната платформа, 

работни листи за класификация на отпадъците. 
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I. Отпадъци 

Закона за управление на отпадъците 

 Дружеството притежава площадка, на която се извършват дейности с отпадъци от 

черни и цветни метали /ОЧЦМ/, негодни за употреба батерии и акумулатори /НУБА/, 

излезли от употреба моторни превозни средства /ИУМПС/, излязло  от употреба 

електрическо и електронно оборудване  /ИУЕЕО/, ИУГ, НУБА, отпадъци от опаковки, 

отпадъчни масла. За дейностите по третиране на отпадъци дружеството има издадено от 

Директора на РИОСВ – Враца Решение № 05-ДО-176-09 от 23.04.2024 г. и  Регистрационен 

документ № 05-РД-94-04 от 01.09.2021 г.  за дейности по събиране и транспортиране на 

отпадъци. 

 В момента на проверката е направен обход и оглед на производствената площадка, 

при което се констатира следното: 

 Площадката е оградена, обозначена, покрита с настилка от бетон. Осигурено е 24 ч. 

видеонаблюдение, записите от които се съхраняват 12 месеца на РС устройство на 

площадката. 

 На производствената площадка са обособени открити зони и закрити помещения 

/административна сграда, хале, навес/. Всяка зона за разделно събиране и временно 

съхранение на постъпващите отпадъци е обозначена с табела за съответния код отпадък. 

Приемат се отпадъци от ФЛ и ЮЛ. Постъпващите отпадъци първо се претегля посредством 

наличните на площадката кантари . След това отпадъка се сортира по вид и се разпределя за 

последващо третиране и съхранение в определените зони.  

 Срещу административната сграда на открита площадка се съхраняват отпадъци от 

черни метали с по-големи размери и в метални контейнери отпадъци с по-малки размери, в 

покрита постройка на площадката се съхранят ИУГ. В закрито помещение (хале) до 

административната сграда се съхранява НУБА, в пластмасови контейнери. Цветните метали 

се съхраняват в отредена за целта зона от ляво на административната сграда. В откритата 

част на площадка зад административната сграда се съхраняват ИУМПС. В момента на 

проверката няма налични отпадъци от ИУЕЕО и отработени масла. В момента на проверката 

не се извършва разкомплектоване на ИУМПС. По информация на представителя на фирмата 

и от справка в НИСО е установено, че ИУМПС не са приемани от началото на 2023 г. 

 В момента на проверката на площадката се намират отпадъци от ремонтни работи на 

железопътната инфраструктура, които ще се върнат на доставчика, по данни на 

представителя на дружеството. 

 Дружеството има информационна система за водене на отчетност на наличните 

количества отпадъци. При всяко едно приемане на отпадъци се изготвя необходимия набор 

от документи, кантарна бележка, покупко-изплащателна сметка (ПИС) с включена в нея 

декларация за произход на отпадъка и договор за ФЛ и  договор за покупко-продажба, 

сертификат за произход, фактура и кантарна бележка за ЮЛ. Всяко предаване на опасни 

отпадъци се документира с изготвянето на Идентификационни документи, изготвени по 

приложение съгласно Наредба № 1/2014 г., екземпляр от който се предоставя в РИОСВ-

Враца след оформяне от краен получател. За образуваните количества производствени 

отпадъци, фирмата има утвърдени работни листове за класификация на отпадъци. 

 Предварително третираните отпадъци се предават на лица притежаващи 

необходимите документи по чл. 35 от ЗУО. Негодните за оползотворяване отпадъци 

образувани от производствената дейност на площадката се предават за депониране на 

РДНО-Оряхово.  Част от отпадъка цветни метали (алуминий) се изнася в чужбина на база 

договори с чуждестранни лица. При извършване на трансграничен превоз на отпадъци се 

изготвят необходимите документи съгласно Регламент 1013/2006 - Анекс VII, 

Международна товарителница, Сертификат за произход, Проформа фактура, кантарна 

бележка и Delivery note, копие от които се предоставят в РИОСВ-Враца.  

 Битовите отпадъци се събират в кофи тип „Мева“, който се обслужва по график от 

община Мизия.  
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 Операторът има направена регистрация в Националната информационна система за 

отпадъци (НИСО) и отчетността се води през електронната платформа. Дружеството е 

подало Годишните отчети за 2023г. за дейности с отпадъци през електронната платформа. 

  

     II. Компонент „Води“ 

Закона за водите 

 Водоснабдяването на обекта за питейно - битови нужди е от градската водопроводна 

мрежа на база договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца. 

 На площадката не се формират производствени отпадъчни води. Образуваните 

битово-фекални отпадъчни води са заустени в канализационния колектор на бивш комбинат 

за целулоза и хартия.  

       

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на 

екологичното законодателство и последващ контрол:  

 Към момента на проверката не са констатирани несъответствия с действащите 

разпоредби на екологичното законодателство.  

 

 


		2024-07-08T12:29:35+0300




